

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

30 ИЮЛЯ 1938 Г.
№ 43 (140)
СУББОТА

ЦЕНА
6 КОП.

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ, МУЖЕСТВА И СИЛЫ

Парад 35.000 физкультурников СССР
на Красной площади

Физкультурный парад на Красной площади в Москве 24 июля 1938 года превратился во всенародный праздник молодости и силы страны социализма, в замечательную демонстрацию боевой сплоченности и патриотизма советской молодежи.

С утра улицами столицы завладели физкультурники, направляющиеся на Красную площадь. На гранитные трибуны вдоль стен Кремля собирались стахановцы и ударники московских предприятий, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, виднейшие ученые, писатели, мастера искусств. Среди гостей—представители спортивных организаций Франции и Чехословакии.

12 часов 55 минут. Раздается команда „смирно!“ Несколько минут царит тишина. Ее нарушают громовое „ура“ и ликующие возгласы приветствий. Взоры всех обращены к мавзолею, на трибуну которого поднялись товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Ежов, Дмитров, Шкирятов, Булганин, Литвинов, Папанин, Громов, Чкалов, Коккинаки.

Удар часов Спасской башни Кремля возвещает начало парада. Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. В. Косяров, секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник и председатель комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР тов. А. В. Зеликов, приняв рапорт командующего парадом, обежают на автомобиле площадь и здороваются с участниками парада. В ответ несет дружное „ура“.

С яркой речью, обращенной к миллионам молодых граждан Советского Союза, выступает тов. А. В. Косяров. Радио разносит ее по всей стране.

От лица 22-х миллионов членов профсоюзов с приветственной речью выступает тов. Н. М. Шверник.

На площади и трибунах раздаются приветствия, выражющие всенародную любовь к родному Сталину.

Начинается торжественный марш участников парада. Каждая из одиннадцати союзных республик показала в этом изумительном шествии успехи мас-

сного физкультурного движения.

Всеобщее восхищение и исключительный подъем вызывает у зрителей проходящая через площадь колонна физкультурников Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Они воплощают в себе несокрушимую силу, которая обрушится на любого врага, если он вздумает посягнуть на неприкосновенность границ Советского Союза.

15 часов. 4.000 динамовцев заключают изумительный парад молодости, ловкости, силы и мужества.

Демонстрируют свое замечательное спортивное мастерство юноши и девушки Киргизии, Казахстана, Таджикистана, Узбекистана, Туркмении, Армении, Грузии, Азербайджана, Белоруссии, Украины.

Физкультурники Киргизии показывают успехи советского альпинизма, изображают штурм горы. У казахов живо и увлекательно проходит народный праздник. Веселы их пляски и игры. Спортсмены Узбекской Республики демонстрируют строительство „шлюза“ и „канала“. Физкультурники Армении изображают „турбины“, „падающую воду“, „канала“.

Горячо встречают зрители спортсменов Грузии. На площади воздвигается макет домика, где родился Сталин. Копьеносцы образуют железную стену вокруг домика Сталина.

Физкультурники Белорусской ССР показывают зарядку, прыжки, штыковой бой, народный танец „бульба“. В разгаре танца раздается тревога. Ряды юношей опечиваются штыками.

По сигналу прерываются гимнастические упражнения украинских физкультурников. Появляются „танки“, „самолеты“, „орудия“. Отряды бросаются в атаку на „врага“.

Достойное завершение праздника—красочное выступление Центрального института физической культуры имени Сталина.

Оно посвящено теме: „Если завтра война“. В 6 часов 35 минут вечера заканчивается изумительный парад здоровья, силы, ловкости и мужества молодого советского поколения, величественная демонстрация советского патриотизма.

НЕОБОСНОВАННЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ И ТРЕБОВАНИЯ ЯПОНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

20 июля японский посол Сигемицу посетил народного комиссара иностранных дел и сделал ему следующее заявление: НКИД 15 июля, на основании Хунчунского соглашения и приложенных к нему карт, отверг требование японского посольства об отводе советских войск с высоты, находящейся к западу от озера Хасан (Чанчи). Японское правительство, вновь изучив этот вопрос на основании данных, имеющихся у манчжурского правительства, пришло к заключению о принадлежности этого района Манчжуру-Го. К тому же манчжурское население утверждает, что на высоте, о которой идет речь, оно спровоцировало религиозные обряды. Советское правительство всегда проявляло стремление к миру и к сохранению статус-кво (существующего положения) в пограничном районе и потому на него падает ответственность за нарушение этого статус-кво. Японское правительство не настаивает на том, чтобы граница была сейчас же точно определена, и его требование сводится лишь к немедленному выводу советских войск из соответственного района, чем будет внесено успокоение.

Тов. Литвинов напомнил послу г. Сигемицу, что японскому поверенному в делах были предъявлены официальные документы, а именно—Хунчунское соглашение и приложенные к нему карты, на которых совершенно ясно очерчена граница, проходящая по горам, расположенным к западу от озера Хасан. Карты имеют подписи представителей прежнего китайского правительства. С предъявлением этих документов вопрос должен считаться исчерпанным. Между тем, этим совершенно бесспорным доказательствам японское правительство противопоставляет ссылки на какие-то неопределенные и Советскому правительству не представленные данные и утверждения анонимного манчжурского населения, которые невозможны проверить.

Вхождение высоты к западу от озера Хасан в советскую территорию ни в коем случае не может быть оспорено. Туда и раньше посыпались советские воинские наряды, посыпаются и теперь. В пределах своей территории передвижение советских войск регулируется советскими властями, и никакое вме-

шательство и требования другого государства не могут быть допущены. Советские наряды в данном районе не имеют иной цели, кроме защиты статус-кво (существующего положения) на нашей границе.

В отличие от других государств, Советский Союз содержит армию не для посылки их в чужие страны, а исключительно для защиты собственных границ. Красная Армия полностью сознает свою ответственность за ненарушимость и неприкосновенность этих границ и этой ответственностью вдохновляется в своих действиях. На границе царит полное спокойствие, и оно может быть нарушено лишь японо-манчжурской стороной, которая в таком случае и будет нести ответственность за последствия. В каких пунктах советские войска находились бы, они чужим территориям не угрожают. Если в дальнейшем японское правительство предъявит имеющиеся у Манчжуру-Го данные, на которое оно ссылается, то Советское правительство охотно их рассмотрит и выскажет свое мнение о них.

Посол Сигемицу высказал предположение, что его правительство ответом народного комиссара не будет удовлетворено. По его мнению, советская сторона ссылается на „какие-то карты, к тому же нигде не опубликованные“. Необходимо принять меры к восстановлению спокойствия на границе и к азриению атмосферы, которая создалась там. Иначе Япония должна будет притти к выводу о необходимости применения силы. Вновь повторив свое требования об отводе советских войск, г. Сигемицу заявил протест против убийства советскими войсками японского жандарма.

Тов. Литвинов выразил удивление, что такой опытный дипломат, как посол г. Сигемицу, отзывается так пренебрежительно об официальных картах, которые определяют границы между государствами. Были ли в свое время опубликованы карты или нет, сила и убедительность документа от этого не увеличиваются и не уменьшаются. Странно слышать эти замечания от представителя правительства, которое отнюдь не практикует обязательность оглашения всех заключаемых им соглашений. Вряд ли это правительство считает, что зак-

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Знатный комбайнер, Шевченской МТС, Барзасского района, Одесской области, комсомолец Маляров установил новый рекорд работы на комбайне. Целом двух „Сталинцев“ 26 июля он убрал 144 га, заработав 1289 рублей.

Второй съезд РСДРП

35 лет назад—30 июля 1903 года открылся второй съезд Российской Социал-Демократической Рабочей Партии (РСДРП). На этом съезде образовалась партия рабочего класса России.

Обстановка, сложившаяся в то время в стране, была чревата революцией.

В стране развивался экономический кризис. То и дело закрывались фабрики и заводы. Рабочих выбрасывали на улицу. За 4 года (1900—1903 гг.) было уволено свыше 100 тыс. рабочих. И без того нищенская заработная плата сокращалась. К застою в промышленности присоединилась голодовка крестьян, которые изнывали под гнетом помещиков. Для того, чтобы представить себе весь ужас эксплуатации крестьянства при царизме, достаточно вспомнить, как тогда распределялась земля: 30 тысяч помещиков имели в своих руках 70 млн десятин лучшей земли, а 10 с половиной миллионов крестьянских дворов имели почти столько же—75 млн десятин.

Рабочих и крестьян в то время сближали голод, нищета, полицейская нагайка, жесточайший террор царского режима.

Рабочие не молчали. Они подымали свой голос против самодержавия и капитализма. В 1900 году в стране бастовало свыше 29 тыс. человек, в 1901 году—свыше 32 тысяч, в 1902 году—свыше 36 тысяч. а в 1903 году—свыше 86 тыс.

Крестьяне также выступали против царского режима. Например, в 1902 году только в Европейской России было 340 крестьянских выступлений против помещиков и царской власти.

Надвигалась революционная буря. Стихийное возмущение трудаящихся быстро росло. Но это стихийное движение нужно было сделать сознательным. А



Владимир Ильин ЛЕНИН

для этого нужна была политическая партия рабочего класса—крепкая организация революционеров с железной дисциплиной, организация людей, до конца преданных делу рабочего класса, активно борющихся за уничтожение всякой эксплуатации.

Именно о создании такой партии, партии нового типа, заботились тогда великие строители нашей партии—Ленин и Сталин.

Ленин стремился к тому, чтобы сплотить разрозненные социал-демократические кружки вокруг основанной им в 1900 году революционной газеты “Искра”. Ленинская “Искра” сыграла решающую роль в разработке основных программных и организационных вопросов большевизма и в борьбе против экономистов, народников, эсеров.

Ленин в своей работе “Что делать?” и Сталин в

своей брошюре „В скользя о партийных разногласиях” тщательно разработали план организации единой централизованной партии рабочего класса.

Еще накануне II съезда основоположники большевизма Ленин и Сталин проделали огромную работу по созданию подлинно революционной партии рабочего класса.

На втором съезде ленинско-искровское направление дало решительный бой оппортунистам, пытавшимся помешать организации боевой партии рабочего класса. Спор о первом параграфе устава партии, прошедший на этом съезде, был чрезвычайно знаменателен. В спорах о том, кто может быть членом партии, раскрылись два совершенно различных понимания партии рабочего класса.

Оппортунисты всячески хотели разжечь эту пар-

тию. По оппортунистам выходило, что любой гимналист, любой профессор может обживить себя членом партии, не обязывая себя выполнением партийных решений, активным участием в жизни организаций и т.д. Этую вредную точку зрения защищали Мартов, Акимов, Иуда-Троцкий—все эти подлые агенты буржуазии в рабочем движении. Только буржуазии было выгодно помешать организации боевого штаба рабочего класса.

Ленин решительно действался, чтобы каждый член партии был мужественным, активным, бесстрашным бойцом за дело рабочего класса.

Параграф I-й устава партии был принят в том виде, в каком он был предложен меньшевиком Мартовым. На следующем, третьем съезде была полностью принята ленинская формулировка.

Второй съезд обсуждал также выработанную редакцией ленинской “Искры” программу партии. Эта программа была лучшей из программ международной социал-демократии и в отличии от них ясно формулировала требование диктатуры пролетариата. Против идеи диктатуры пролетариата на съезде восстали оппортунисты во главе с Акимовым и Иудой-Троцким.

При выборах центральных учреждений партии ленинцы получили большинство в один голос. Отсюда и произошло название—большевики и меньшевики.

Принятая вторым съездом программа партии просуществовала до VIII съезда партии (март 1919 г.). Этот съезд, собравшийся после победоносной социалистической революции, принял новую программу. Значительная часть требований этой программы теперь уже приведена в жизнь. Великие итоги социалистических побед запечатлены в Стalinской Конституции.

Враги социалистической

революции не раз пытались извратить в угоду буржуазии программу партии. Но этого им не удавалось сделать. Большевистская непримиримость Ленина и Сталина, их суровая и беспощадная борьба с врагами партии обеспечили полный разгром всех врагов партии.

Таким образом, борьба большевиков со всеми врагами рабочего класса была принципиальной борьбой за ленинизм, за коренные программные вопросы.

Меньшевики, троцкисты, бухаринцы—вся эта презренная тварь, боровшаяся против Ленина и Сталина, против большевизма, в конечном счете скатилась в смердящую клоаку контрреволюции, стала на службу фашистским разведкам. Товарищ Сталин научил весь наш народ распознавать коварные методы троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей и убийц. Славные наркомвнудельцы распутали грязный, отвратительный клубок, в котором под руководством фашистских разведок сплелись воедино троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, рыбовцы, буржуазные националисты, меньшевики, эсеры, белогвардейские генералы. Эти подлецкие врачи народа розоблачены и уничтожены.

Но борьба не закончена, не все еще врачи уничтожены. Советский народ помнит предупреждение товарища Сталина: быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие фокусы врагов народа не засадили нас врасплох.

Трудящиеся нашей родины, отмечая 35-летие исторического второго съезда партии, еще больше сплачивают свои ряды под неизбежным знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина для новых побед социализма, для победы социалистической революции во всем мире.

К. Сабуров.

Параграф 1-й устава партии

На втором съезде партии, происходившем 35 лет назад, наиболее горячие споры происходили вокруг организационных принципов строительства партии.

Вспоминая о том времени, когда великий Ленин

организовал большевистскую партию, товарищ Сталин говорил: “Задача состояла в том, чтобы отдельить овец от козлищ, отмежеваться от чужаков, организовать кадры опытных революционеров на местах, дать им ясную программу и твердую тактику, наконец, собрать эти кадры в единую боевую организацию профессиональных революционеров, доста-

точно конспиративную для того, чтобы устоять против жандармских набегов, но, вместе с тем, достаточно связанные с массами для того, чтобы повести их в нужную минуту на борьбу”**).

Благодаря огромным усилиям Ленина и Сталина рабочий класс нашей страны сумел создать свою партию. То была партия нового типа, партия, имевшая подлинно революционную программу и железную организацию для приведения в жизнь этой программы.

Без крепкой, централизованной

организации нельзя было успешно руководить революционной борьбой рабочего класса, уничтожить самодержавие, свергнуть капитализм. Вот почему Ленин говорил: “Дайте нам организацию революционеров—и мы вернем Россию!”**). Эта организация была создана.

Она действительно перевернула вверх дном старую царскую Россию, вдохнула в нее новую жизнь, превратила нашу родину в обетованную землю социализма.

В борьбе за создание партии нового типа Ленин и Сталин встретили ожесточенное сопротивление со стороны агентов буржуазии. Меньшевики, троцкисты—все эти люди, скатив-

шиеся позже в зловонную яму агентов капитализма, шпионов и провокаторов,—всегда стремились сорвать организацию боевой, закаленной партии рабочего класса.

Ленин на втором съезде предлагал, чтобы первый пункт устава партии был таким: “Членом партии считается всякий, признающий ее программу и поддерживающий партию как материальными средствами, так и личным участием в одной из партийных организаций”**).

Меньшевики требовали другого. Достаточно, говорили они, человеку принять программу партии, поддержать ее материально и оказать ей “регулярное личное содействие под

руководством одной из ее организаций”, чтобы он считался членом партии. Таким образом, меньшевики хотели открыть в партию широкий доступ не-пролетарским элементам, раскрыть двери “для всех элементов разброда, шатания и оппортунизма”, как говорил Ленин, резко критиковавший предложение Мартова, Иуды-Троцкого и их приспешников.

Тогда было немало таких, которые на словах “сочувствовали” рабочему классу, а на деле трусливо избегали революционной борьбы, боялись твердой пролетарской дисциплины, не хотели вести боевой напряженной работы. Своей формулировкой о членстве в партии,—учит товарищ Сталин,—большое (продолж. см. на 3-й стр.)

**) И. СТАЛИН. О Ленине. Гос. поэтизат. 1938. Стр. 4.

**) В. И. ЛЕНИН. Сочинения. Том IV. Стр. 458.

**) В. И. ЛЕНИН. Сочинения. Том VI. Стр. 12.

Моя мечта сбылась (Письмо депутата Верховного Совета РСФСР товарища М. Я. СЫРЧИНА)

Долго мечтал я о том, чтобы увидеть руководителей партии и правительства, и в особенности нашего любимого отца, учителя и друга, вождя трудающихся всего мира—великого Сталина.

Когда до нашей шахты дошли известия о том, что Алексей Стаханов за смену дал 102 тонны угля, я решил, что мой отбойный молоток—такой же марки, с одного отечественного завода, как и молоток Стаханова—может дать такую же выработку, какую дал Стаханов. С этого дня я не расставался с мыслью честным трудом, высокой производительностью добиться встречи с любимым вождем народов товарищем Сталиным, как этого добился Алексей Стаханов.

Как лучшего стахановца шахты „Центральная“ рабочие, служащие, инженерно-технические работники шахты и многих других предприятий нашего района выдвинули меня кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, и в исторический день 26 июня избрали меня депутатом Верховного Совета республики по Кемеровскому сельскому избирательному округу.

И вот настал час, когда моя мечта сбылась. 15 июля, в 5 часов вечера, в Москве, в Кремле, собрались со всех концов нашей великой республики посланцы народа—депутаты Верховного Совета РСФСР. С напряженным вниманием все мы ждали: вот, вот выйдут руководители партии и правительства и среди них будет он—наш отец, учитель и друг великий Сталин.

Я не могу подобрать подходящих слов, чтобы выразить тот восторг, ту радость, с которой депута-

ты и я лично встретили появление в правительской ложе товарища Сталина. Хотелось подбежать и крепко обнять любимого Сталина. Глаза стремились изучить каждую складку его лица, запомнить каждое движение, хотелось встретиться сего ласковым взглядом, чтобы образ этого великого человека на веки остался в сердце.

Советский народ, трудящиеся всего мира безгранично любят великого Сталина. Он всю свою жизнь, все свои способности отдает на служение народу. Под его мудрым руководством народы нашей страны добились тех великих прав на труд, счастье и радость, о которых мечтали лучшие умы человечества, под руководством его, могучий советский народ построил социализм, разгромил вражеские гнезда трижды презренных троцкистско-бухаринских бандитов. Товарищ Сталин ведет нас к полной победе коммунизма.



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ

Приказом Народного Комиссара путей сообщения Л. М. Кагановича награждены ценностями подарками за высокую бдительность, обнаруживание дефектных рельсов и предотвращение аварий, дети путейцев Алтайской дистанции пути Томской ж. д. Гриша Никифоров, Паша Гольева, Лена Никифорова, Паша Парадин, Володя Абрамкин.

На СНИМКЕ: Лена Никифорова, Паша Парадин и Паша Гольева читают в газете „Железнодорожник Кузбасса“ приказ Л. М. Кагановича о их награждении.

Параграф 1-й устава партии

(Начало см. на 2-й стр.)

ники хотели создать организационную узду против наплыва непролетарских элементов в партию**).

Ленин отстаивал интересы рабочего класса, интересы народа. Мартов, Троцкий и другие отстаивали интересы врагов рабочего класса, интересы капитализма, ибо с такой партией, какую предлагали эти лакеи капитала, никакой революции, конечно, нельзя было совершение.

На II съезде оппортунистам удалось пропасти в устав партии свою формулировку первого параграфа. Зато на следующем, тре-

тьем съезде, состоявшем из одних большевиков, устав партии был принят в той редакции, в какой его предлагал Ленин. К этому съезду большевики добились больших успехов в создании революционной партии рабочего класса. Съезд особенно подчеркнул успехи революционного движения на Кавказе, достигнутые под руководством созданных товарищем Сталиным „наиболее боевых организаций нашей партии“.

Организационные принципы большевизма выкованные Ленинским и Сталиным, сыграли исключительную роль в многолетней революционной деятельности нашей партии. Именно благо-

День железнодорожника

Ежегодно 30 июля вся страна отмечает годовщину приема железнодорожников в Кремле товарищем Сталиным, руководителями партии и правительства. Этот прием происходил в 1935 году. Железнодорожный транспорт в то время только начал преодолевать продолжительное отставание. Железнодорожники добились первых серьезных успехов. И вот тогда товарищ Сталин обратился к ним со словами, вдохновляющими на новые победы.

Товарищ Сталин поставил перед армией железнодорожников задачу добиться слаженности в ее частях железнодорожного транспорта, сделать все необходимое, чтобы транспорт работал четко, как исправный, точный, хороший часовой механизм, чтобы погрузка была поднята до 75—80 тысяч вагонов в сутки.

Существование и развитие нашего государства, превосходящего по своим размерам любое государст-

во в мире,—говорил товарищ Сталин,—немыслимо без налаженного железнодорожного транспорта, связывающего и цементирующего в одно хозяйственное целое очаги и центры промышленности с областями и районами сельского хозяйства, дающими им сырье и продовольствие.

За годы советской власти железнодорожный транспорт СССР подвергся генеральной технической реконструкции. Длина железнодорожных дорог к 1 января 1938 года по сравнению с 1913 годом увеличилась почти в полтора раза.

Железные дороги получили новые мощные паровозы. В путевом хозяйстве созданы машинно-путевые станции. Вагонное хозяйство получило сотни вагоноремонтных пунктов, автоматическую спецку и автоматический тормоз. Вступили в эксплуатацию новые железные дороги: Турксиб, Москва—Донбасс, вторые пути на Дальнем Востоке и др.

Когда в 1935 году железные дороги не справлялись с задачей грузить 63 тысячи вагонов в сутки, партия послала на транспорт одного из ближайших соратников товарища Сталина—Лазаря Моисеевича Кагановича.

Под руководством сталинского наркома железнодорожная армия добилась исключительных побед. Уже в 1936 году железнодорожный транспорт выполнил задание товарища Сталина—грузить 75—80 тысяч вагонов в сутки. Первую годовщину со дня приема в Кремле железнодорожники ознаменовали замечательным рекордом: 30 июля 1936 года было погружено 116.935 вагонов.

Ко второму Всесоюзному дню железнодорожного

транспорта—в 1937 году—железнодорожники добились ежесуточной погрузки в 100 тысяч вагонов.

После временного отставания железных дорог прошлой зимой сейчас транспорт оять уверенено идет в гору. Возвращение тов. Л. М. Кагановича к руководству Народным комиссариатом путей сообщения железнодорожники оценили, как еще одно доказательство огромного внимания партии, правительства и лично товарища Сталина к нуждам железнодорожного транспорта. На сталинскую заботу железнодорожники ответили новым производственным подъемом.

Прошедшой зимой погрузка на железных дорогах скатилась до 70 тысяч вагонов в сутки, а сейчас снова ежесуточно грузится в среднем 95 тысяч вагонов. Этот перелом достигнут благодаря тому, что под руководством тов. Л. М. Кагановича на транспорте с новой силой развертывается стахановско-кривоносовское движение, растут и выдвигаются сотни новых стахановцев транспорта, восстанавливаются испытанные методы работы передовых кривоносовцев.

Враги народа, враги советского государства всячески пытались помешать улучшению работы железнодорожных дорог. Эта вражеская ставка теперь бита.

Осуществляя решения февральско-мартовского Пленума ЦК ВКП(б), железнодорожники ликвидируют последствия вредительства японо-немецких шпионов, диверсантов, троцкистско-бухаринских наемников фашизма.

Успехами транспорта гордится каждый патриот советской страны. Железнодорожный транспорт—родной брат нашей Красной Армии—готов к выполнению любых задачий партии и правительства.

День железнодорожного транспорта—праздник всего советского народа. Всесоюзный смотр работы железнодорожных дорог, несомненно, приведет к еще большему сплочению трехмиллионной семьи железнодорожников вокруг партии Ленина—Сталина.

Отмечая успехи железнодорожников, наша социалистическая родина зовет их к новым победам, призывает ликвидировать все недостатки железнодорожных дорог, еще шире развернуть стахановско-кривоносовское движение и сделать железнодорожный транспорт могучим очагом культуры, образцовой отраслью народного хозяйства СССР.

И. Павловский.

даря созданию боевой дисциплинированной организации большевики сумели разгромить всех врагов рабочего класса и привести народ через огонь трех революций к всемирно-историческим победам.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции враги не раз пытались удушить революцию, восстановить власть капиталистов и помещиков; они не раз пытались расшатать партию большевиков, расколоть, разложить ее и тем самым ликвидировать советскую власть. Не вышло! Победила линия нашей партии, победила большевистская партия, победила большевистская партийность. Все попытки троцкистско-бухаринской банды шпионов подточить единство и монолитность нашей партии окончились полным крахом.

Сейчас наша партия—вели-

кая партия Ленина—Сталина—сплочена и сильна как никогда.

Уроки борьбы партии за организационную крепость своих рядов, за славные большевистские традиции нашли свое выражение в новом уставе партии, принятом на XVII съезде. Знать хорошо устав и проводить его в жизнь—это значит быть боевым, дисциплинированным членом партии, беспощадным к врагам народа, преданным до конца делу Ленина—Сталина, это значит любить народ, чутко прислушиваться и голосу масс.

Нужно усиливать влияние партии во всех областях жизни нашей родины. Нужно поднять на новую ступень партийную работу, руководствуясь уставом ВКП(б) какinezыблем основой партийной жизни.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ**Когда мне дадут квартиру?**

Четвертый год я работаю учителем в школе № 7, при леспромхозе. Четвертый год прошу квартиру, но мне, как и другим учителям, в этом отказывают, ссылаясь на то, что нет квартир.

Живу я на расстоянии трех километров от школы. Квартира, в которой я нахожусь, совершенно непригодна для жилья: штукатурка обвалена, крыша протекает, под полом стоит вода. В результате этой сырости систематически болеет ребенок. Заниматься дома в таких условиях нет возможности.

учитель А. Раченков.

Где переночевать приезжему?

Десятки колхозников из района, уполномоченные из области, представители из Кемерово и многие другие граждане, приезжающие в районный центр Барзас по различным вопросам в РИК, РК ВКП(б), райЗО, райФО и другие организации—лишатся здесь не только культурного обслуживания, но даже и ночлега.

Приезжие в Барзас вынуждены искать знакомых, а у кого их нет ночевать где придется.

Допризывники и военнообязанные, призывающие по вызову военного отдела РИК, а тов. Иванов обещал оборудовать комнату на 5-6 коек.

Прешло три месяца изменений никаких нет.

Руководители Райисполкома Акимов и Иванов, зав. РИКа, зачастую nocturne или в райклубе на грязном полу, или в райисполкоме, куда не всегда пускают.

Прибывающие в райотдел связи инспектор и ревизор труда находились в

удивляют одно, почему райком ВКП(б) (секретарь тов. Дядищев), зная это спокойно молчит?

Путанники из районного Управления Народно-Хозяйственного Учета

22 июля работники районного управления народно-хозяйственного учета (РайУНХУ) представили в райЗО сводку о заключительной посевной по культурам и сортам.

В сводке обнаружены грубейшие ошибки: весь несортовой лен, посевенный колхозами в количестве 70 га, в том числе и колхозом „Пролетарская победа“ записан в графу сорточного льна Д-83, а по колхозу „Новая деревня“ и ряд других которые поселяли действительно лен Д-83, записан сорт прядильщик, которого в нашем районе совершенно не сеяли.

Весь этот путанный итог сева по культурам и сортам подписали временно исполняющий обязанности инспектора РайУНХУ — Катаев и участковый инспектор Каблуков.

Делать вывод по этому вопросу мы не будем. Надеемся, что райисполком заинтересуется аппаратом РайУНХУ.

Г-В

Беззаботность

Отдел снабжения Барзасского Леспромхоза (начальник Смирнов), плохо снабжает рабочих лесоучастков необходимыми инструментами.

Многие участки дали заявку в отдел снабжения на приобретение брусков и отбоев для правки кос в период сеноуборки, однако, Смирнов не считал нужным удовлетворить запросы, а

ограничился ответом „следите сами в кузнице“.

Рабочие лесорубы посыпают неоднократные требования на качественный инструмент, однако отдел снабжения, высыпает или брак, или бывший уже в употреблении.

Ряд других фактов и сигналов говорят о том, что в отделе снабжения сидят беззаботные люди.

НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ**Мотомеханизированные войска**

Впервые танки появились во время империалистической войны 1914—18 гг. Армии воевавших государств зарылись в землю. Под небывалым ливнем снарядов и пуль они не могли ступить ни шагу. По неделям артиллерия громила какой-нибудь участок фронта. И только после этого пехота с трудом и большими потерями захватывала несколько километров неприятельских окопов. Нужно было какое-то новое боевое средство, которое защищало бы бойцов, позволило бы им быстрее передвигаться по полю боя и наносить урон врагу. Таким орудием оказался танк.

15 сентября 1916 г. англичане начали на реке Сомме большое наступление против немцев и тут впервые применили танки. Это были неповоротливые, тяжелые чудовища, ходившие не больше 4—5 километров в час. Еще до начала сражения 17 танков из 79 вышло из строя, а 14 застряли на поле боя. Несмотря на это, танк сразу показал себя грозным боевым средством. Один танк, сопровождаемый английской пехотой, прошел вдоль немецких окопов несколько километров и принудил к сдаче 362 немцев. А англичане потеряли убитыми и ранеными только 5 человек.

С тех пор англичане и французы не проводили ни одного большого сражения без танков.

Особенно успешно действовали танки в 1918 г.

Короткие сигналы

Председатель колхоза им. Карла Маркса, Борисовского сельсовета, Мельников совершенно отстранился от руководства колхозом. На раскомандировках в бригадах не бывает, работу не проверяет, а записывает со слов.

10 июля по вине Мельникова колхозники целый день простояли без работы.

Интересно почему руководители райЗО, зная это до сих пор молчат?

**
„Председатель колхоза „Таежник“, Барановского сельсовета, Васильков и пред. ревизионной комиссии Ушаков нарушают сельскохозяйственный устав:—держат по две свиноматки. М. Ц.

**
Председатель колхоза „Белорусс“, Романовского сельсовета, — Новицкий без решения общего собрания оштрафовал на 5 трудодней колхозницу Трусову.

Лен урожая 1937 года до сих пор не измят и лежит в кладах.

В колхозе полный зажим самокритики. Колхозники.

в знаменитом сражении у Амьена, после которого надежды немцев на победу окончательно рухнули. В ночь на 8 августа сотни танков скрыто подошли к месту атаки. Чтобы не было слышно шума их моторов, над полем боя летали самолеты и стреляли артиллерией. На рассвете, в тумане 300 тяжелых танков начали атаку, за ними шла пехота. Артиллерию открыла ураганный огонь, создавая впереди танков подвижной огневой вал. Раньше чем германские войска и штабы разбрелись, в чем дело, их уже били танки. Позиции захватывались одна за другой. Немецкая пехота в панике сдавалась в плен или бежала.

С появлением танка в армиях стал создаваться новый род войск — **механизированные войска**. Так называются войска, которые ведут бой с боевых машин — вооруженных и защищенных. К ним принадлежат танки и бронеавтомобили.

Современные танки ходят на поле боя со значительной скоростью. Они могут проходить без пополнения горючим несколько сот километров. Танки стали лучше бронироваться, значительно усовершенствовано их вооружение — пулеметы и пушки. Сейчас строятся танки различного назначения — для боя совместно с пехотой и конницей, для боя против танков врага, для прорыва укрепленных позиций, химические танки, саперные танки, танки снабжения.

Одновременно с развитием танка расширялось и применение в армиях автомобиля. Теперь на автомобилях перевозятся пехота, артиллерия, специальные части. Появилась и самоходная артиллерия. Все это позволило создать **мотORIZEDНЫЕ ВОЙСКА**.

Моторизованные войска в соединении с механизированными (танки, бронеавтомобили) составляют **мотомеханизированные войска**. В походе и в бою они могут действовать совершенно самостоятельно. Они способны быстро передвигаться и вести мощный огонь, обладают большой ударной силой. Стрелково-пулеметные подразделения мотомеханизированных войск быстро перебрасываются на автомобилях и сковывают врага. А в это время танки подготавливают атаку и при помощи артиллерии и авиации атакуют противника.

Мотомеханизированные войска применяются главным образом как оружие наступления, особенно при обходе и окружении противника, в развитии прорыва, в преследовании разбитого врага. Прорвавшись в тыл расположения про-

тивника, мотомеханизированные соединения имеют возможность громить штабы, узлы связи, тыловые учреждения и скопления резервов. Исключительно важную роль мотомеханизированные войска могут сыграть в начале войны. Недаром некоторые иностранцы говорят, что „громот авиационных бомб и треск танков будет обявление войны завтрашнего дня“.

Вместе с ростом могущества танка большой путь развития прошли и средства **противотанковой обороны**. Артиллерия — самый грозный враг танка. Уже в 1917 году, в сражении у Камбре (Франция), одно полевое орудие немцев сумело уничтожить 12 танков! Теперь против танка применяются разнообразные средства, в том числе самоходная скорострельная артиллерея. Опыт войны в Испании показывает, что хорошо обученным, бдительным и стойким войскам, владеющим передовым техническим оружием, никакие танки не опасны. Армия республиканской Испании не раз с успехом уничтожала танки фашистских захватчиков, как это было под Мадридом или на фронте Леванта. В то же время республиканские танки неоднократно громили фашистские части, например, под Гвадалахарой, под Теруэлем. Армия Китая также успешно владеет искусством противотанковой обороны и наносит ощущительный урон танковым и мотомеханизированным частям японских захватчиков.

Благодаря заботам партии, правительства и лично товарища Сталина Красная Армия обладает превосходными мотомеханизированными войсками. Наша мопиная промышленность дает Красной Армии первоклассные боевые машины.

Танки пойдут не только в составе мотомеханизированных войск, но и будут сопутствовать в бою нашей пехоте и кавалерии. „Доблестные танкисты,— говорит товарищ Ворошилов,— владеют своими танками превосходно, не редко прямо художественно, знают и любят свое дело“.

Красная Армия будет бить и уничтожать любых врагов!

И. ПАВЛОВ.

За редактора **Евсюков.**

Объявление

Барзасская средняя школа с 25 июля объявляет прием в 1-9 классы.

Документы принимаются по 25 августа ежедневно с 9 часов утра до 2.00 часов дня в канцелярии школы.

ДИРЕКЦИЯ